切实把会员群众看成是 工会改革的主体, 这是一个 重要的指导原则。在实际工 作中, 能否体现这一原则, 将关系到工会改革的广度和 深度,直接影响到工会改革 的成果。

工会是职工群众自愿结 合的群众组织, 工会改革也 必然是会员群众自己的事 业。现行工会体制之所以需 要改革, 就是因为这种体制 使工会在相当程度上脱离了 职工群众, 不能满足职工群 众对它的要求。因而也就使 工会不能在国家社会生活中 发挥应有的重要作用。党中 央制定的工会改革的方针政 策以及全国总工会提出的工 会改革的任务和目标, 既是 历史经验教训的总结, 也是 广大会员群众意志的集中反 映。因此,工会改革的任务 不是从外面强加给工会的, 也不是上级工会硬压给基层 的, 而是会员群众自身的要

工会改革是要求工会工 作适应于改革这一客观形势的变化, 增强工会组织特别是基层工会组织的 活力。在工会工作的历史性转变中, 我们必须依靠广大会员群众的积极性 和创造性,进行群众性的探索和创 新。近年来改革的实践证明, 工会干 部是进行工会改革的骨干力量,是 众参加和支持改革,是势在必行。



素。但工会改革同样包 含着权力和利益关系的调 整。由于工会干部所处的环 境和位置不同, 因而对工会 改革的一些问题, 在一部分 工会干部中难免会有这样或 那样的想法和疑虑。而广大 会员群众不仅思想上没有什 么负担, 而且对现行工会体 制的弊端往往有更切身的感 受。因此, 进行工会改革既 要充分发挥工会干部的骨干 作用,又要把立足点放在依 靠会员群众的力量上。每个 工会干部都要自觉地向会员 群众学习, 从他们中间不断 吸取营养, 促进自己思想的 解放。 提出会员群众是工会改

推进改革前进的关键性因

革的主体, 体现了工会组织 群众化、民主化的要求,这本 身就是重要的改革。作为群 众组织来说, 以自己所联系 和代表的广大群众作为进行 自身改革的主体, 这个道理 似乎是不言而喻的, 但要做 到这一点就不容易了。一个

重要原因是工会组织制度不健全, 还不是以切实保证会员群众在工会 生活中当家作主的民主权利。因 此, 在进行工会改革的时候, 通过 健全工会的民主制度, 扩大工会内 部的民主生活,来吸引广大会员群

西安公路学院工会 刘悦琴

浓厚的行政化倾向是眼下工 会工作的通病。由此带来的后果 是"散",造成工会凝聚力不强。 如何解决这一问题呢 ?我们在实 践中感到, 增强凝聚力的关键是 保证每个人参与工会的活动,从 而在参与中认识到自己的力量。

我院是我国在公路交通方面 的多学科、多层次、专业配套的 工科院校,现有教职工2300余 人。院工会下设16个分会,会员 占教职工总数的100%。由于长 期以来只强调党的一元化领导, 使工会不能充分体现群众组织的 特点,群众和工会的关系淡漠, 对工会信赖程度低。尽管我们工 会的专职干部整天忙得脚跟不沾 地, 收效还是甚微。症结 在哪 里? 通过调查我们了解到, 大部 分教职工认为工会与自己关系不 大,对工会的各项活动缺乏参加

食量同

数量和价格处 西北第一印度

的和强人

化搞 好伙工食堂饭菜质坚持每月会

查 督 エ

对工会,

曹冬生

摄

的积极性。 面对这种情况,我们把发 动"组织教职工参加工会工作, 作为衡量工会工作水平的尺度, 在实际工作中克服只顾自己干、 忽视群众干的倾向,经常由系、部 的工会分会和工会积极分子出面 组织,承办各种全院性的文娱、体 育、福利活动, 吸引广大教职工 关心、过问并积极参加进来,发 挥积极分子在工会工作中的骨干 作用,体现工会群众组织的本质 特征。如我院工会每年举办的教 职工"两大球"、"两小球"的 循环赛, 都是由各系工会轮流承 办、组织全套竞赛工作。近几年 教师节的福利活动,都是从各 系、部抽调教职工义务服务。同 时,院工会充分利用阅览室、俱 乐部等设施,举办书法、摄影 展览、象棋、桥 牌 比赛, 以及

"中老年迪斯科"学习班, 功班"等。在开展这类竞赛活 动的同时, 我们还考虑到大多 数没有特长的教职工,专门筹 办涉及面广、参加人数多、简 单易行的一些活动, 使各个年 龄和体力层次的教工都能得到 有益于身心健康的文化娱乐体 息。另一方面,我们工会是教 职工的民意代表, 要敢于站出 来为维护教职工的合法权益说 话。如图书馆、公路系、总务 处的三个教工, 因和部门负责 人发生冲突,而一度被停止了 工作。这些情况反映到工会 后,工会做了大量的调查、了



为年口 职来矿韩 在全矿职工家属中被传职工说话办事,分忧解、似工会劳动保险干部、加工会劳动保险干部、

持生活。为了帮助这一家家们上发的谈母以及六个孩子,想好的谈母以及六个孩子,想因公死亡。从此,她和八十五人,于一九七五年在井下工人,于一九七五年在井下 人此**,**以 大是下

地和ハート・一般口でな

的八十元抚恤金维以及六个孩子,就 韩 家 连 人

铁二十局 重视职工来信来访工作 建工处工会

铁道部第二十工程局建筑工程处工会重视职 工的来信来访工作, 把它当作维护职工切身利益 的一件大事来抓。截止目前,30封来信有着落, 12次来访有接待。

这个工程处担负铁路基建施工任务,分布全 国五个城市, 点多线长。职工有话难说, 有事难 办, 鉴于这种情况, 处工会建立健全了职工来信

刊 头设 计 糧董



来访工作制度,提倡职 工"有事信中说,写信 不便上来说",认真登

记,及时处理。在四川广元施工的工人史永利不 幸丧妻,自己又当父亲又当"母亲",还要正常 上班, 生活困难较大。他写信将自己的实际情况 告诉工会后, 工会当即回信安慰、鼓励, 及时给 他发了救济款,而且还多方打听为他牵线当红

对那些合法权益受到侵犯的问题,工会派人 下去调查,并会同有关部门及时协商解决。在去 年的劳动优化组合中, "一〇七"工程有位手脚 不灵便的工人被"劣汰闲置"了一个多月,无奈, 这位工人从广东王地千里迢迢来到地处咸阳的建 **筑**工程处机关找工会。工会当即协同有关部门调 查处理, 为其安排了力所能及的工作。

(岳岷山) 23

通信网的可视具体情况在资费上实行 化息等灵活政策,

总公司联合单位

邮电部第二工程公司; 邮电部西 安徽波设备厂; 邮电部西北物货供应 处;邮电部第四研究所;邮电部第十 研究所; 陕西省邮电器材公司; 陕西 省邮电器材一厂;西安邮电学院;陕 西省邮电科研设计所; 陕西省长途电 信线务局; 陕西省无线电信局; 西安 市电信局; 陕西省邮电管理 局电 信

处;陕西省通信电缆厂及各地、市邮 电局.

总经理赵景玉

地址:中国•西安市友谊西 路二十五号

电话: 5-1108、5-1557、

5-1033, 5-1129

电挂: 5406

邮电部:过去,用户想解决通信 问题,往往要找七八个邮电单位还不 一定把事情办成。现在,用户只要把 钱交给开发公司,签好合同,一切问 题就解决了。

服务范围。通 信网的 规划、设 计、施工、科研、生产及专业物资供

无线传输批语, 做波、卫星、短 波、特高频、无线铁塔、闭路电视、 移动通信。

有线传输:光缆、电缆、载波、 长话、市话交换设备、数据、传真、 电报、通信仪表各专业新技术、新设 备的应用,综合电源、油 机 发电机 组、蓄电池、整流配电设备系统通信 工程建筑; 宾馆、饭店和用户引进通 信技术、程控交换设备, 并承办进入 公用邮电网手续。代培维护 使 用人 员。通信业务咨询。同国内外进行联 合与合作,兴办通信企业和其它企业

经营方式、对邮电企业以外的的 通信工程的设计、施工项目实行招标 和投标的办法。凡用户投资进入邮电